

## ■我和体彩的故事系列报道之八

## 用服务与担当打造责任彩票示范店

本报记者 赵萌

在上海嘉定老城区域的城中路55号—22，有一家编号为13680的体彩店，在市井烟火中散发着别样的魅力。这里周边聚居着大量中老年居民，这家体彩店自然而然成为他们茶余饭后的聚集地，既承载着邻里间的温情，也洋溢着欢声笑语。近日，记者走进这家体彩店，探寻其背后的温暖故事。

步入店内，各类主题展示墙率先映入眼帘，无声传递着体彩的公益与责任。一面“公益文化展示区”详细展示了公益金知识，从公益金的筹集分配、使用方向，到各类资助项目的落地成效，都逐一清晰呈现。2024年，这里还新增了公益公信力海报展示区，以更加形象的方式展示体彩责任建设的细节，彰显着体育彩票的社会担当；另一面主题展示墙更为醒目，整面墙体围绕“正确购彩价值观”展开，社会合规责任、禁止私彩、理性购彩等内容，

通过公益海报和公众手册的形式一一呈现，规范且专业，为购彩者树立正确的购彩观念提供了清晰的指引。

2025年，这家体彩店成为嘉定区理性购彩引导“五环节”销售端示范点。从购彩“五知道”、购彩风格测试，到理性购彩小课堂、提报承诺书、再次确认购彩需求，这五个环节提炼出一线销售人员面对“非理性”购彩时的实操示范标准。作为嘉定区首批实践推广店铺，这里成为传递理性购彩的重要阵地，“少买点，娱乐一下”也成了这家体彩店的鲜明标签。每逢体彩社会责任报告发布，这里还会化身为责任传播点，组织周边购彩者共同观看，让更多人深入了解体彩的责任与担当。

店内的实体店监督管理信息公示牌，清晰公示了实体店责任人员、市区两级投诉监督电话及体育彩票销售场所安全生产规范。同时，小心台阶、小心玻璃、禁止明火、禁止堆放等安全生产规范标识也被贴心设置，尽显体彩人的

安全担当。考虑到老城中心骑车出行的购彩者数量日渐增多，店内还专门推出“共享头盔”服务，购彩者如忘记佩戴头盔可登记借用。通过这些举措，为购彩者的出行安全筑牢了防线。

这家体彩店的高人气，离不开销售员陈叶的辛勤付出。作为嘉定区首批竞彩直营店的销售人员，她从业15年，与体彩携手同行，见证了中国体育彩票的蓬勃发展。她积极参与各类责任彩票建设活动，是嘉定区的公益宣传员。在2017年至2022年期间，她肩负起嘉定城区、北片区新代销者及销售人员销售终端实操指导师的重任，为有需求的新从业人员提供上岗前的实操练习及观摩机会，助力他们快速成长。

在责任传播领域，陈叶同样积极探索。2024年，她所在的体彩店完成了596盘次体彩民间棋王争霸赛。她还连续2年参与嘉定区学雷锋志愿公益活动，为有需求的新从业人员提供上岗前的实操练习及观摩机会，助力他们快速成长。

当。此外，陈叶还有一双巧手，她利用即开票废票制作即开手工艺品，为体彩文化增添了一抹别样的色彩。

在销售服务上，陈叶推行贴心“管家服务”，店内便民服务设施配置齐全，不仅有饮水机、整洁舒适的桌椅，还配备了微波炉，让购彩者感受到家一般的温暖。在购彩者关怀方面，她更是用心。每逢传统节日，她会与购彩者共度佳节，让邻里情在欢声笑语中不断升温。陈叶对孤寡老人曾先生关怀备至，当老人需要一杯热水时，她及时添置；当老人饿了时，她为他热上饭菜。老人总喜欢在店内休息，这里成为了他的第二个家。为满足购彩者的阅读需求，店内还配置了爱心书架，让大众在购彩之余，能享受阅读的乐趣。

未来，陈叶将继续在公益与责任的道路上不断前行，用实际行动诠释体彩的公益理念，让这家体彩店成为嘉定老城区一道温暖而亮丽的风景线。

## ■青海彩风

让每一份公益梦想“晒”在阳光下

## 青海体彩多措并举筑牢公信力基石

本报记者 丰佳佳

近年来，青海体彩将公信力建设与购彩者权益保护置于工作核心，通过完善制度体系、升级技术保障、深化信息公开和开展理性购彩宣传等一系列扎实举措，致力于将体育彩票打造成公开、透明、负责任的国家公益彩票，让社会公众的每一份爱心与梦想都能在阳光下运行。

制度先行，筑牢公信“防火墙”。青海体彩始终坚持以制度保障公信。严格依据国家《彩票管理条例》及实施细则等法律法规，建立健全覆盖彩票销售、资金归集等全流程的内部管理制度。同时，持续优化渠道管理，加强对实体店的合规监督与培训，从源头保障销售行为的规范与透明。

技术赋能，护航安全“生命线”。公信力离不开技术的坚实支撑，青海体彩充分利用先进技术手段，构建了完善的数据安全与风险防控体系。销售系统运行安全稳定，确保每一笔销售数据实时、准确，为开奖提供了底层技术保障。此外，通过技术升级不断提升兑奖服务的便捷性与安全性，保障中奖者合法权益得到及时、充分的实现。

阳光运行，打造透明“展示窗”。

看得见的公正，才是真正的公正。青海体彩持续深化信息公开，主动接受社会监督。通过官方网站、主流媒体、实体店等多种渠道，及时、详尽地发布游戏信息、中奖公告、销售数据、公益金筹集及使用情况。特别是对兑付流程进行规范化报道与说明，让公众清晰了解体育彩票从销售到公益金使用的完整链条，用透明化解疑虑，以坦诚赢得信任。

理性引导，担当责任“守护者”。

保护购彩者权益，倡导理性购彩是体彩公信力建设的重要内涵。青海体彩长期积极开展责任彩票宣传，在全省体彩实体店醒目位置张贴“不向未成年人销售购彩及兑奖”“快乐购彩 理性投注”等提示语，要求销售者主动劝阻非理性购彩行为。同时，持续开展面向公众的彩票知识科普与防非理性购彩宣传教育活动，帮助公众树立健康的购彩观念，明确体育彩票的国家公益属性，将购彩者权益保护落到实处。

青海省体育彩票发行中心相关负责人表示，公信力是体育彩票的生命线。青海体彩将继续坚守国家公益彩票的定位，不断完善管理、优化服务、强化监督，以更加公开透明的姿态、更加负责任的行为，接受全社会监督，推动青海体彩事业持续健康发展。

## ■赣鄱彩风

## 体彩公益赠“方舟”情暖瓷都救援路

本报记者 王世让

近日，景德镇市蓝天救援队代表程伟平在受赠发言中对体彩的慷慨捐赠表达了诚挚谢意。他表示，蓝天救援队作为守护城市的“民间卫士”，常年奋战在防汛抢险、水域救援等紧急一线，此次获赠的2艘救援船堪称“雪中送炭”。这不仅是提升救援能力的“得力利器”，更是承载生命希望的“爱心方舟”，将有效增强队伍应对突发水上事件的装备保障水平。

据了解，景德镇体彩此次“微光行动”是其践行社会责任的重要举措。未来，景德镇体彩将继续坚守公益初心，一方面持续在公益捐赠上精准发力，聚焦社会需求提供实际支持；另一方面依托媒体平台放大公益声量，呼吁更多人参与公益事业，与社会各界公益力量深化合作，让体彩公益之光照亮瓷都的每一个角落。

此次捐赠活动不仅为景德镇市蓝天救援队补充了关键救援装备，更搭建起公益力量携手合作的桥梁，彰显了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，为冬日的瓷都增添了浓浓的温情。

奏，夺得组别冠军。女子组决赛，科马仕勇士车队169号李彦毅夺得冠军。UTV改装组决赛，雷登轮胎车队307号杨恩东凭借全程硬朗发挥，拿下冠军。UTV量产组的决赛，Polaris北极星车队302号陶冶驾驶剃刀ProR火力全开，夺得冠军。公开组决赛，天博车队135号李志强惊险夺冠。

三天比赛，数千名观众近距离感受到了越野赛车的速度与激情。作为国家公益彩票，中国体育彩票以公益力量为赛事保驾护航，从赛事保障到氛围营造注入持续动能，让每一份速度与激情都承载公益温度。玉环始终秉持“办好一场赛、点燃一座城”理念，该赛事作为其中的重要赛事，已成为让更多人走近玉环、读懂玉环、爱上玉环的亮眼窗口。连续办赛的宝贵积淀，让玉环不仅在运营上愈发成熟，更探索出了一条“以赛营城、以赛强链、以赛育人”的可持续发展之路。此次体彩力量的注入，既助力赛事品质升级，更推动体育与文旅深度融合，让公益价值在赛场内外持续传递。

## ■湖南体彩



## 体彩公益双校行 快乐操场暖冬日

本报记者 王辉

寒日送暖，公益同行。12月11日至12日，湖南体彩“公益体彩 快乐操场”公益捐赠活动接连走进岳阳市平江县第六中学与资兴市何家山完小，累计捐赠价值6万元的体育器材及配套设施，以实际行动践行公益初心，为乡村学子搭建运动平台，让体育之乐与成长之力温暖冬日校园。

12月11日上午，平江县第六中学操场上暖意融融，湖南体彩“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式在此举行。岳阳体彩中心代表湖南省体彩中心向该校捐赠价值3万元的体育器材，含篮球架、乒乓球台、羽毛球拍、乒乓球拍及配套物资，为乡村学子送上充满活力的冬日礼物。

捐赠仪式上，岳阳体彩中心相关负责人表示：“我们希望通过‘快乐操场’项目，为乡村学校改善体育设施，让孩子们在运动中感受快乐、强健体魄。这次捐赠的器材，就是希望为同学们搭建便捷的运动平台，让大家在奔跑、跳跃、协作中强健体魄，把‘更快、更高、更强——更团结’的体育精

神融入日常。”

平江县第六中学相关负责人对湖南体彩的善举致以衷心感谢：“这批器材将极大丰富孩子们的课余生活，学校将管好、用好这批器材，积极开展阳光体育活动，促进学生全面发展。”仪式结束后，同学们迫不及待地用起新器材开展体育活动，欢声笑语回荡在校园每个角落，体彩爱心正转化为孩子们快乐运动、健康成长的美好时光。

12月12日，冬日阳光洒满校园，资兴市何家山完小迎来了湖南体彩“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式。带着对乡村教育的关怀与少年儿童健康成长的期许，湖南体彩向该校捐赠价值3万元的体育器材和装备，践行“公益体彩乐善人生”核心理念，为乡村孩子的体育梦想插上翅膀。

此次捐赠物资种类丰富、实用性很强，涵盖球类、田径、健身器材等多个类别，搭配急救箱、器材存放柜、打气筒等配套设施，共计50余种、数百件。这些物资将全面补齐学校体育教学设施短板，为丰富体育课程、举办各类体育活动提供有力支撑，让孩子们在运

动中强健体魄、感受体育独特魅力。

何家山完小师生对公益之举深表感谢，学校负责人表示，这批器材将极大改善体育教学条件，为学生全面发展提供更广阔平台，未来将进一步加强体育教育，让每一位学生在体育运动中收获快乐、健康成长，不辜负社会各界殷切期望。

多年来，湖南体彩始终坚守公益初心，积极投身校园体育事业发展，2013年至2025年已累计为全省413所学校捐赠总价值近800万元的体育器材，切实改善了数万乡村师生的体育教学和健身环境。

湖南体彩中心相关负责人表示，作为国家公益彩票，中国体育彩票始终坚守“来之于民、用之于民”的发行宗旨，将公益基因深深融入发展血脉。此次两场校园捐赠，是湖南体彩助力乡村教育、推动青少年体育事业发展的一次具体实践。未来，湖南体彩将继续秉持公益初心，持续深耕校园公益领域，为更多乡村学校送去关怀与支持，让体育之光照亮孩子们的成长之路，为建设健康中国、体育强国贡献体彩力量。

此次捐赠物资种类丰富、实用性

很强，涵盖球类、田径、健身器材等

多个类别，搭配急救箱、器材存放柜、打气筒等配

套设施，共计50余种、数百件。

这些物资将全面补齐学校体育教

学设施短板，为丰富体育课程、举

办各类体育活动提供有力支撑，让

孩子们在运动中强健体魄、感受

体育独特魅力。

何家山完小师生对公益之举深

表感谢，学校负责人表示，这批

器材将极大改善体育教学条件，

为学生全面发展提供更广阔平

台，未来将进一步加强体育教

育，让每一位学生在体育运动中

收获快乐、健康成长，不辜负社

会各界殷切期望。

多年来，湖南体彩始终坚

守公益初心，积极投身校园体

育事业发展，2013年至2025年已

累计为全省413所学校捐

赠总价值近800万元的体育器

材，切实改善了数万乡村师生的

体育教学和健身环境。

湖南体彩中心相关负责人表

示，作为国家公益彩票，中国体

彩始终坚守“来之于民、用之于民”

的发行宗旨，将公益基因深深融入

发展血脉。此次两场校园捐赠，

是湖南体彩助力乡村教育、推

动青少年体育事业发展的一次具

体实践。未来，湖南体彩继续秉

持公益初心，持续深耕校园公

益领域，为更多乡村学校送去关

怀与支持，让体育之光照亮孩子

们的成长之路，为建设健康中

国、体育强国贡献体彩力量。

783所学校11734名学生参与

## 体彩助力广州羽毛球深耕校园

本报讯 2025年广州市第十八届“市长杯”香港赛马会羽毛球系列大赛大中小学赛总决赛暨广州市中小学生羽毛球比赛日前在穗收拍。随着学校赛总决赛落下帷幕，本届覆盖全年龄段、横跨多组别的“市长杯”羽毛球系列大赛正式画上句号。

本届“市长杯”学校赛自9月启动预选赛以来，便在全市掀起青少年羽球热潮。来自全市783所学校的11734名运动员同台竞技，历经层层选拔，最终256所学校1576名运动员参与总决赛角逐。赛事根据学段科学设置5个组别，涵盖男子、女子团体及单打等核心项目，分设两个赛场，小学组、中学组在

广州市执信中学天河校区举行，中职组、高校组在广州大学城体育中心自行车馆举行。

本届赛事还得到了广州市体育彩票管理中心的大力支持。中国体育彩票始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以负责任的方式为国家筹集公益金，广泛应用于全民健身计划和奥运争光计划、补充全国社会保障基金、教育助学、医疗、助残、乡村振兴、法律援助、文化等十多项社会公益事业。广州体彩始终不忘公益初心和责任使命，坚定支持广州体育事业高质量发展，助力提升本土品牌赛事的影响力，为人民群众的美好生活添彩。（黄心豪）

## 体彩助力玉环体旅融合发展

本报记者 赵萌

近日，中国体育彩票2025中国汽车场地越野锦标赛玉环站暨“汽摩协会杯”韩魏赛车越野赛迎来比赛日。各组别强手蓄势待发，在韩魏赛车玉环汽车运动公园展开终极争夺。经过比拼，最终，K-MAN(中国)车队的赵向前凭借出色发挥荣膺汽车组冠军，也斩获汽车组的“飞车王”；Polaris北极星车队的陶冶在UTV组夺得全场第一，也将该组“飞车王”揽入怀中。

本次赛事继续在玉环举办，不仅是玉环体育事业蓬勃发展的缩影，更成为“体育+文旅”融合发展的新高地。当下，玉环市以该赛事入选省重点培育品牌体育赛事名录库为契机，通过“赛道经济”有力带动韩魏运动汽车整车制造项目落地，实现赛事经济向产业经济的延伸。同时，玉环凭借10个国家A级旅游景区

(包括3个4A级景区，如漩门湾湿地公园、大鹿岛等)的丰富资源，将高燃的场地越野与山海奇观、渔村风情完美结合。赛场上的激情对抗，激发了游客对海岛风情和生态湿地的探索兴趣，有效引流参赛车队和观众深入体验玉环的独特魅力。该赛事已然成为玉环展示城市形象、促进消费升级、实现文体旅游事业创新高的亮丽名片。

改装一组决赛，K-MAN(中国)车队111号赵向前获得冠军。改装二组决赛，来自车仆车队的101号韩迪拿下冠军。在量产组的争夺中，奇瑞瑞虎车队120号李伟夺得组别冠军。厂商组方面，奇瑞品牌同样保持强势，由奇瑞赛车队123号万诗伟驾驶瑞虎8斩获组别冠军。新能源组则由纵横G700车队109号陈小搞得冠军。在新星组的比拼中，阿特拉斯减震器车队127号程磊全程保持强劲节